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cena: 10 Kč

Z obsahu: 
Zápis z Rady obce č. 07/03/19 (06.03. 2019); Hodina Země; Setkání seniorů; Společenská rubrika; 

Zajímavosti ze ZŠ Karla Vokáče ve Strašicích; Neberte mláďata rodičům!;  Bezdoplatková zóna ve Strašicích !?; 
Vzpomínka; Pozvánka na vycházku CHKO; Nabídka zaměstnání; Jarní jarmark; RC revue; 

Pozvánka na koncert a divadlo; Čarodějnice;  Rekonstrukce rybníčku v zahrádkách; Šikovné tlapičky; 
Pozvánka na vlastivědnou vycházku do Brd, Pozvánka na výlet; Křest knihy „ Pytlácké historky II.“; 

Reklama, Beseda s účastníky Rally Dakar 2019…

„Je-li duben pěkný, bude květen ještě lepší.“  
(Pohled na Velký kámen)
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5. Reagovat na interpelace zastupitelů.

Projednáno

1. Projednání zápisu z jednání ZO

RO projednala zápis z jednání ZO Strašice ze dne 
28. 2. 2019 a přijala opatření k realizaci přijatých usnesení.

4. Připravit podklady k prodeji části pozemku p.č. 2104/1, 
vyzvat žadatele k předložení GP a souhlasu s dělením.

1. Reagovat na náměty a podněty občanů 

2. Návrh OZV o udržování čistoty ulic a jiných 
veřejných prostranství, o ochraně životního 
prostředí, veřejné zeleně a o užívání zařízení 
sloužících potřebám veřejnosti v obci Strašice

2. Připravit podklady k prodeji pozemku p.č. 1893/6.

3. Připravit podklady k prodeji pozemku p.č. 168.

RO schvaluje opatření k realizaci přijatých usnesení 
ZO Strašice ze dne 28.2.2019.

RO projednala návrh obecně závazné vyhlášky, kterou 
zpracovala Obecní policie Strašice. Vyhláška ve svém 
návrhu řeší zajišťování a udržování čistoty, pořádku, 
vzhledu ulic a jiných veřejných prostranství. Z vyhlášky 
vyplývá, že každý je povinen neprodleně odstranit znečiš-
tění veřejného prostranství, které způsobil. A dále se ukládá 
neznečišťovat veřejná prostranství, zejména odhazováním 
smetí, papírů, obalů všeho druhu včetně obalů pyrotechnic-
kých výrobků, zbytků jídel, zbytků ovoce a zeleniny, 
zvířecích exkrementů, jízdenek, nedopalků cigaret, 
pliváním, splaškovými vodami, oleji, chemikáliemi nebo 
jiným podobným způsobem; převracením a přemisťováním 
nádob na odpadky a rozhazováním jejich obsahu; umisťo-
váním reklamy, plakátů, inzerátů a jiných tiskovin mimo 
plakátovací plochy; umisťování krmiva a potravin pro 
ptactvo a jiná zvířata s výjimkou krmení ptactva v krmítcích 
a vodního ptactva, atd.

Návrh vyhlášky bude předložen k posouzení Ministerstvu 
vnitra ČR a následně bude návrh vyhlášky předložen ke 
schválení zastupitelstvu obce.

RO schvaluje návrh OZV o udržování čistoty ulic 
a jiných veřejných prostranství, o ochraně životního 
prostředí, veřejné zeleně a o užívání zařízení sloužících 
potřebám veřejnosti v obci Strašice.

3. Žádost o odkup pozemku - Chudobovi

RO projednala žádost o dokup pozemku p.č. 1882/1 v k.ú. 
2Strašice o výměře 138 m , který sousedí s jejich zahradou 

u rodinného domu č.p. 332.

RO bere na vědomí žádost č.j. 252/19.

4. Žádost o přidělení zahrádky č. 85

RO schvaluje přidělení zahrádky č. 85 panu Janu 
Kurdíkovi dle žádosti č.j. 282/19.

5. Rozbor hospodaření a Účetní závěrka ZŠ 
Strašice za rok 2018

RO projednala Rozbor hospodaření a Účetní závěrku ZŠ 
Strašice za rok 2018. Příjmy od zřizovatele byly poskytnuty 
ve výši 3,6 mil. Kč, příjmy z vlastní činnosti byly ve výši 
1,599 mil. Kč (především školní jídelna). Výdaje školy byly 
ve výši 4,942 mil. Kč. Vedení školy rovněž předložilo žádost 
o schválení hospodářského výsledku, který činí přebytek 
257 tis. Kč. Tento přebytek bude po schválení převeden do 
rezervního fondu.

RO schvaluje Rozbor hospodaření ZŠ Strašice za rok 
2018. RO schvaluje Účetní závěrku ZŠ Strašice za rok 
2018. RO schvaluje hospodářský výsledek ZŠ Strašice 
za rok 2018 a schvaluje převedení zlepšeného 
hospodářského výsledku ve výši 257.243,81 Kč do 
rezervního fondu.

RO projednala návrh Odpisového plánu na rok 2019. 
V případě pořízení nového dlouhodobého majetku během 
roku 2019 bude tento odpisový plán aktualizován a předán 
ke schválení. Do odpisů jsou zahrnuty myčka nádobí, 
fritézy a elektrické kotle na vaření.

RO schvaluje Odpisový plán ZŠ Strašice na rok 2019.

RO projednala žádosti o přidělení zahrádky č. 85. Na tuto 
zahrádku byly podány tři žádosti (J. Kurdík, P. Melicharová, 
L. Rozsívalová). RO doporučuje přidělit zahrádku panu 
Kurdíkovi, neboť zahrádku dříve udržovala jeho matka. 
Záměr pachtu byl již zveřejněn na úřední desce.

6. Odpisový plán na rok 2019 – ZŠ Strašice

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI

Zápis z Rady obce č. 07/03/19 (06.03. 2019)
J. Hahner, M. Straka
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7. Inventarizační zpráva ZŠ Strašice

RO projednala předloženou Inventarizační zprávu ZŠ 
Strašice za rok 2018. V průběhu inventarizace nebyly 
zjištěny žádné inventarizační rozdíly, plán inventur byl 
naplněn beze zbytku. Poškozený, neupotřebitelný a 
zastaralý majetek byl vyřazen po projednání a rozhodnutí v 
likvidační komisi.

RO schvaluje Inventarizační zprávu ZŠ Strašice za rok 
2018.

8. Zápis z jednání Komise pro občanské 
záležitosti

9. Hodina Země 2019

RO bere na vědomí zápis z jednání Komise pro 
občanské záležitosti ze dne 25.2.2019.

RO se připojí k akci formou zveřejnění informací k akci 
na webových stránkách obce.

RO projednala zápis z jednání Komise pro občanské 
záležitosti ze dne 25.2.2019. V březnu bude doručeno 15 
blahopřání. Komise se dále zabývala přípravou setkání 
seniorů, které proběhne 18. dubna. Příští jednání komise 
se uskuteční 25.3.2019.

RO projednala dopis ohledně zapojení se do celosvětové 
události „Hodina Země“, která apeluje na ochranu klimatu a 
životního prostředí. Akce probíhá 30.3. od 20,30 hod. do 
21,30 hod. Obce se do této akce zapojují například tím, že 
na 1 hodinu zhasnou veřejné osvětlení, či osvětlení 
veřejných budov či památek.

RO bere na vědomí žádost č.j. 300/19.

RO opětovně projednala žádost manželů Halbychových o 
pronájem části pozemku p.č. 246/4 v k.ú. Strašice. V dané 
lokalitě bylo provedeno místní šetření, kdy bylo zjištěno, že 
na části pozemku je uskladněné dříví, zemina a další 
materiál. Žadatel uvádí, že pozemek srovná a osází zelení, 
na uvedeném pozemku nebude žadatel umísťovat žádné 
stavby.

RO po zvážení všech okolností doporučuje pronajmout 
2část pozemku o výměře cca 400 m . Vzhledem k tomu, že 

na pozemek je vázáno věcné břemeno, nelze pronajatý 

10. Žádost o pronájem pozemku – J. Halbych

RO projednala návrh na zpracování Strašického kalendáře 
pro rok 2020. Kalendář bude zaměřen na významná výročí 
obce a bude v prodeji od druhé poloviny května. Přípravné 
a tiskařské práce budou garantovány občanským 
sdružením Brdská edice.

RO schvaluje pronájem části pozemku p.č. 246/4 v k.ú. 
2Strašice o výměře 400 m  panu Jiřímu Halbychovi, 

bytem Strašice č.p. 563.

13. Cenová nabídka – SOVT – RADIO spol. s r.o.

pozemek nijak ohradit. Dle územního plánu zde prochází 
pás ochranné zeleně, tudíž není možné na pronajatý 
pozemek umísťovat žádné stavby ani inženýrské sítě.

12. Smlouva o výkonu činnosti technického 
dozoru na stavbě

RO schvaluje Smlouvu o výkonu činnosti technického 
dozoru na stavbě „Zateplení BD s č.p. 558,559 ve 
Strašicích“ mezi Obcí Strašice a Ing. Alexandrem 
Ptáčkem, IČ: 45084718.

RO schvaluje zadání zpracování Strašického kalen-
dáře pro rok 2020.

11. Strašický kalendář pro rok 2020

RO projednala cenovou nabídku společnosti SOVT – 
RADIO spol. s r.o. ohledně umístění dvou radarových 
ukazatelů rychlosti v obci Strašice v částech Huť a Dvůr. Na 
pořízení ukazatelů rychlosti bude podána žádost o dotaci z 
rozpočtu Plzeňského kraje. Cena za pořízení a instalaci 
činí 141 tis. Kč.

RO schvaluje Cenovou nabídku společnosti SOVT – 
RADIO spol. s r.o. na pořízení 2 ks radarových 
ukazatelů rychlosti v obci Strašice ve výši 141 tis. Kč. 
RO schvaluje finanční spoluúčast Obce Strašice dle 
výše poskytnuté dotace na projekt umístění 2 ks 
radarových ukazatelů rychlosti v obci Strašice.

RO projednala návrh smlouvy o výkonu činnosti 
technického dozoru na stavbě mezi Obcí Strašice a Ing. 
Alexandrem Ptáčkem. Technický dozor bude zajištěn na 
stavbě v rámci zateplení bytového domu č.p. 558-559 po 
dobu trvání stavby (březen–červen 2019). Vzhledem k 
tomu, že je na zateplení dotace, musí být technický dozor 
sjednán externí osobou, nemůže jej provádět zadavatel 
stavby sám.

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI

www.domov-pod-brdy.cz
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Na konci února se žáci 1.A a 2.A zúčastnili besedy s paní 
nprap. Hanou Kroftovou, metodičkou prevence PČR 
Rokycany.  Paní policistka dětem předvedla policejní 
uniformu i policejní odznak, kterým má policista povinnost 
se prokazovat, a pohovořila o práci policie. Součástí 
hodinové diskuze bylo též dodržování pravidel slušného 
a bezpečného chování a pravidel silničního provozu s ohle-
dem na věk žáků. Prvňáčci si teoretické znalosti vyzkoušeli 
přímo na přechodu před školou. 

Vítězný tým byl složen z těchto borců: Štěpán Koštál, 
Honza Dezort, Dominik Černý, Michael Šiman, 
Matouš Andrlík, Gabriel Glazer, Matyáš Řáha, Aleš 
Štastný, Adam Tyrpekl, Štěpán Kunc a Pepa Hrách.

Vítězství hochů v okresním kole košíkové

Děkujeme klukům za výbornou reprezentaci naší školy!

Mgr. Jiří Monhart

Strašičtí kluci pokračují i letos po výrazné obměně 
sportovních reprezentantů školy v parádních výkonech. Na 
basketbalovém turnaji dne 27. února v Rokycanech se jim 
podařil nevídaný kousek – „zlatý hattrick“, turnaj vyhráli 
již potřetí v řadě! Turnaje se zúčastnilo celkem devět škol 
z celého okresu. Kluci ani jednou nezaváhali a suverénně 
celý turnaj vyhráli. Finálové utkání proti Gymnáziu 
Rokycany skončilo 22:4. V krajském kole v Domažlicích se 
hoši umístili na 7. místě.

Mgr. Zuzana Andrlíková

Besedy s Policií ČR

Na druhém stupni proběhla beseda pro třídu 6.B. Tématem 
bylo osobní bezpečí, ochrana majetku před zcizením 
a trestně právní odpovědnost v případě přečinů proti 
majetku. Žáci obdrželi mnoho zajímavých informací, rad 
a doporučení. Během druhého pololetí proběhnou různě 
tematicky zaměřené besedy s PČR ve všech třídách školy.

Třetí místo dívek v okresním kole v košíkové
Pěkného úspěchu dosáhly o den později rovněž dívky, 
které v okresním kole v Rokycanech vybojovaly 3. místo. 
V kategorii dívek soutěžilo osm družstev. Ze základní 
skupiny holky postupovaly z druhého místa, v semifinále 
těsně podlehly v nervy drásajícím souboji „Čechovce“ 
z Rokycan a v souboji o třetí místo hladce porazily družstvo 
z TGM Rokycany 28:0. Na krku se jim tak při vyhlášení 
zaslouženě houpaly bronzové medaile, k čemuž dívkám 
gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy. 

Dne 28.2. navštívili žáci 2.A Mateřskou školku ve Stra-
šicích. Návštěvě samozřejmě předcházelo velké a dlouhé 
vzpomínání na léta strávená ve školce, těšení na paní 
učitelky, a hlavně příprava divadelního představení 

Školu reprezentovaly tyto bojovnice: Kačka Urxová, 
Kačka Valečková, Eliška Krchovová, Pavlína 
Převrátilová, Justýna Rosívalová, Kamila Karlíčková, 
Kačka Horčicová, Aneta Mudrová, Vaneska Müllerová 
a Mirka Sazimová.

Mgr. Pavla Hrazdilová

Divadelní představení našich druháčků pro 
MŠ Strašice

Zajímavosti ze Základní školy 
Karla Vokáče Strašice za měsíc březen

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI

Hoši zvítězili v okresním kole košíkové Návštěva druháčků v MŠ Strašice
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Besedy v Místní knihovně Strašice

veršované pohádky „O kohoutkovi a slepičce“. Žáci pomá-
hali s výrobou masek a nesmírně se těšili, až se budou moci 
předvést. Jejich píle byla odměněna zaslouženým 
potleskem malých školáčků a sladké odměny od paní 
učitelek. 

Mgr. Zuzana Andrlíková

Spolupráce naší školy s MŠ Strašice – 
projekt „Šikovné ručičky“

Po svačince si děti prohlédly prostory školky včetně nové 
tělocvičny, kterou si též vyzkoušely. Příjemné a emotivní 
dopoledne ve školce završil společný pobyt všech dětí na 
krásném venkovním hřišti.  Dne 6. března sehráli malí 
divadelníci ve společenské místnosti školy toto zdařilé 
představení také pro své kamarády z 1. třídy.

Ve dnech 27. února a 6. března se předškoláci z MŠ 
zúčastnili výuky pracovních činností ve školních dílnách 
pod vedením pana učitele Ing. Vladimíra Pospíšila. Ten jim 
v první lekci vysvětlil a ukázal různé druhy nářadí, které 
slouží k řezání, pilování, hoblování a broušení. Jednotlivé 
činnosti s tímto nářadím dětem názorně předvedl.

Při druhé lekci si pan učitel připravil pro každého předško-
láka dřevěný hranolek a děti pilníkem brousily hrany 
dokulata. Všechny děti se snažily o co nejlepší výtvor, což 
se jim skutečně podařilo a byly z toho velmi nadšené 
a chtěly pracovat dále. Jejich šikovné ručičky zaslouží 
velkou pochvalu!

Ing. Vladimír Pospíšil

Počátkem měsíce března navštívily třídy 2.A, 4.A a 5.A 
obecní knihovnu. Zde je přivítala velmi ochotná paní 
knihovnice Eva Kloudová, která si pro děti připravila 
povídání o tom, jak to v knihovně chodí. Žáci se dozvěděli, 

Mgr. Anna Šauflová

jak jsou knihy v knihovně označovány, evidovány a uspo-
řádány a jakým způsobem si mohou zřídit průkazku 
čtenáře. Paní knihovnice nejen o všem velmi poutavě 
vyprávěla, ale své povídání doplnila také o názorné ukázky, 
jak se vyrábí průkazka čtenáře a jak se pracuje s pro-
gramem Clavius, pomocí kterého se knihy v knihovně 
evidují, půjčují a vracejí. Poté byl čas na mnohé dotazy, 
které žáky zajímaly. Nakonec se děti mohly samy projít po 
knihovně a prohlédnout si knihy. Při tom se mohly uvelebit 
na pohodlných pohovkách nebo usednout ke stolu s židle-
mi. Dětem se v knihovně velmi líbilo.

Exkurze do Anglie: zápisky z cestovního 
deníku
Exkurze do Anglie odstartovala odjezdem autobusu od ZŠ 
Strašice v pondělí dne 11. března. Se čtyřicítkou žáků odjeli 
na pětidenní pobyt čtyři pedagogové - V. Peterková, 
P. Hrazdilová, J. Monhart a Z. Andrlíková. 

Dlouhé cestování přes Německo, Belgii a Francii bylo 
náročné, ale velmi zajímavé. Cesta trajektem pro nás byla 
díky velkým vlnám poměrně dobrodružná. Do Londýna 
jsme dorazili okolo deváté hodiny místního času. Počasí 
nám úplně nepřálo, přesto byl Londýn kouzelný. 
Greenwichským parkem jsme zahájili naše londýnské 
putování u nultého poledníku. Viděli jsme Millenium Dome, 
Docklands, projeli se lodí po Temži a navštívili London 
Bridge i Tower of London. Bylo to vzrušující a zajímavé. 
Odpoledne se počasí umoudřilo. Večer jsme dorazili na 
"meeting point", kde jsme se seznámili s našimi rodinami, 
bylo to milé přivítání. 

Středeční ráno bylo, co se týká počasí, o poznání příjem-
nější, i když čepice a teplé bundy se nám hodily i dnes. Po 
vydatné snídani u našich hostitelských rodin nás naši řidiči 
převezli autobusem do Hampton Court Palace, kde jsme si 
prohlédli rozlehlé zelené a kvetoucí zahrady i honosné 
vnitřní prostory.

Po poledni jsme pak autobusem pokračovali londýnskými 
ulicemi až do Sherlockovy proslulé Baker street. Poté jsme 
přejeli k nezaměnitelné budově muzea Maddam Tussauds, 
kde nás čekala nezapomenutelná dobrodružství. Celá 
expozice muzea voskových figurín je jedna velká dobro-
družná show. Byly to dvě úžasné hodiny, které si budeme 
dlouho pamatovat. Odpoledne jsme zakončili nákupy 
v populárním Primark na Oxford Street. Unaveni po 
skvělém, zážitky nabitém dni, jsme se těšili do našich 
„nových rodin”.

Ve čtvrtek jsme se opět znovu potkali v osm ráno na našem 
"meeting point", kde proběhlo srdečné loučení s našimi 
"dočasnými maminkami". Vyrazili jsme autobusem do 
centra Londýna na naše další putování. K nejkrásnější 
atrakci London Eye jsme dorazili okolo jedenácté. Déšť 
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a vítr nás promáčel po cestě z metra k atrakci. Když jsme 
nastoupili na největší vyhlídkové kolo, jako by někdo 
nahoře rozhrnul šedivé mraky a nám se otevřela nádherná 
podívaná na téměř celý Londýn. Slunce otevřelo azurově 
modrou oblohu a my jsme si připadali jako v nebi. 

Po této dechberoucí podívané jsme pokračovali pěšky 
historickým centrem, abychom viděli takové skvosty jako 
jsou The Houses of Parlament, Westminster Abbey, 
Buchingham Palace, Piccadilly Circus, sídlo premiérky - 
10 Downing Street a Trafalgar Square. Procházka 
zelenými, kvetoucími a vonícími parky pod modrou oblohou 
umocňovala nádhernou podívanou a každý z nás si odnesl 
spoustu nepopsatelných zážitků. 

Mgr. Pavla Hrazdilová

Pak nás již čekala cesta domů, do Strašic jsme se všichni 
v pořádku a nabiti dojmy vrátili v pátečních odpoledních 
hodinách.

Projekt „Bovýsek“ na 1. stupni
V pondělí dne 11. března navštívili žáky prvních, druhých a 
třetích tříd animátoři školních projektů „Ovoce do škol“. 
Firemní maskot Bovýsek přišel mezi žáky a povídal si s nimi 
o zdravém stravování. Děti poznávaly různé druhy ovoce,

Mgr. Věra Peterková, zástupkyně školy

Velikonoční prodejní výstava se uskuteční ve středu 
dne 10. dubna a ve čtvrtek dne 11. dubna 2019 od 14 do 
17 hodin ve společenské místnosti ZŠ Karla Vokáče 
Strašice. Všichni jste srdečně zváni!

V pondělí dne 25. března zavítal opět do naší školy v rámci 
spolupráce s Pedagogickou fakultou ZČU v Plzni pan 
psycholog PhDr. Václav HOLEČEK, Ph.D.  Byl celé odpo-
ledne k dispozici zákonným zástupcům žáků, kteří chtěli 
konzultovat školní úspěšnost svých dětí a další s tím 
související problematiku výchovy a vzdělání. 

 

Návštěva Divadla Alfa v Plzni

Mgr. Alžběta Kapolková a Mgr. Anna Šauflová

Spolupráce školy s Pedagogickou fakultou 
ZČU v Plzni

Mgr. Monika Kebrlová

Děti sledovaly dobrodružné putování hlavních hrdinů na 
nejvyšší horu Českého středohoří, vyhaslou sopku 
Milešovku, jejímž komínem se parta skautů spustila až na 
samé její dno, přičemž se ocitla v hlubokém pravěku, kdy 
planetu ještě obývali nebezpeční ještěři a rostly na ní veliké 
plavuně… Představení bylo inspirováno románem J. Verna 
“Cesta do středu Země” a také fantastickými animovanými 
filmy K. Zemana. Dětem se představení líbilo a po celou 
dobu se chovaly velmi ukázněně.     

Jarní sbírka pro Dětský domov ve Staňkově

V pátek dne 18. března navštívily třídy 4.A a 5.A se svými 
třídními učitelkami dětské Divadlo Alfa v Plzni, kde se hrálo 
představení s názvem “Cesta do středu Země 
(sopouchem Milešovky)”.

Ve čtvrtek dne 25. dubna se uskuteční již tradiční sbírka 
věcí pro Dětský domov ve Staňkově. Během celého 
dne až do 16 hodin můžete přinášet nepotřebné 
ošacení, sportovní potřeby či hračky do vestibulu 
školy. Tento den od 16:00 hodin probíhají na škole 
třídní schůzky. 

Velikonoční prodejní výstava

 které v rámci daného projektu měly možnost ochutnat. Od 
Bovýska dostali žáci malý dáreček, který využijí při výuce.

Naučný a zároveň zábavný příběh o putování party čtyř 
plzeňských skautů do Českého středohoří děti zaujal svým 
moderním zpracováním, výstupy herců byly prokládány 
videoprojekcí a podobnými oživujícími vstupy. Poutavá 
byla i hudba, kterou složil Jan Burian ml., vnuk slavného 
plzeňského rodáka a divadelníka E. F. Buriana.
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Účastníci exkurze do Anglie

Projekt BOVÝSEK
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Významné životní jubileum 90 let oslavil dne 21. 3. 2019 pan 
Josef Šefl. K narozeninám mu přišel popřát mnoho zdraví 
a spokojenosti do dalších let starosta obce pan Jiří Hahner, 
spolu se zástupkyní Komise pro občanské záležitosti paní 
Šnaiberkovou. Ke gratulaci se připojili také zástupci 
Českého zahrádkářského svazu, základní organizace 
Strašice, pan Miroslav Hofman a pan Antonín Tittl.

Životní Jubileum

Jiří Hahner
starosta obce Strašice
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Celosvětová akce upozorňující na nutnost ochrany 
životního prostředí s důrazem na ochranu klimatu. 
K Hodině Země se každoročně připojují všichni, 
jimž není lhostejný osud naší planety. Města a 
vesnice se tradičně zapojili zhasnutím veřejného 
osvětlení, veřejných budov nebo památek. Na 
hodinu zhasla například pražská Petřínská rozhled-
na, brněnský hrad Špilberk, plzeňská katedrála sv. 
Bartoloměje a mnoho dalších. Domácnosti se k akci 
mohli symbolickým gestem připojit např. vypnutím 

Hodina Země 2019

elektrických spotřebičů (televize, rádia, osvětlení 
atd.).

Letos proběhla akce v sobotu 30. března od 
20.30 do 21.30 hod.

Obec Strašice se k Hodině Země připojila 
zhasnutím osvětlení kostela sv. Vavřince.

Více informací na stránce www.hodinazeme.cz.

SETKÁNÍ SENIORŮSETKÁNÍ SENIORŮSETKÁNÍ SENIORŮ
Komise pro občanské záležitosti obce Strašice pořádá

dne 18.4.2019 od 16 hodin ve velkém sále Společenského domu Strašice

,,Setkání seniorů“
Na programu je připravena odborná přednáška na téma „Brdy“

a odborná prezentace „Služby pro občany v krizi“.
Program doplní pěvecký sbor dětí ze Základní školy Karla Vokáče,

k poslechu zahraje kapela Cheznovanka. Občerstvení zajištěno pořadatelem.

V případě zájmu na tuto akci bude zajištěn svoz i rozvoz méně pohyblivých seniorů, 
na základě objednávky do středy 17.4.2019 do 12 hodin na tel. číslech 371 793 101, 724 188 103 

nebo přímo na Obecním úřadě ve Strašicích.

Těšíme se na Vaši účast.
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Jaro je obdobím, kdy začínají mít napilno ochránci přírody 
provozující záchranné stanice živočichů. I několikrát denně 
řeší případy volně žijících zvířat. Nejedná se jen o nejrů-
zněji zraněné živočichy, případně vysílené jedince vracející 
se z jihu, ale i mláďata, která se v přírodě pozvolna objevují. 
Pomalu nastává doba zrození nového života. Proto je 
potřeba mít některé věci na paměti, aby nedocházelo ke 
zbytečným zásahům, respektive nošením mláďat z přírody. 
Ne vždy je totiž pomoc člověka na místě. Řada druhů 
nechává svá mláďata relativně bez dozoru, aby se k nim 
posléze vrátila a nakrmila je. A tak se často stává, že lidé 
najdou vypadlé ptačí mládě z hnízda či savčí mládě v trávě. 
Hlazení, sbírání a nošení domů těchto mláďat je však 
obrovskou chybou. V případě ptáčete je ještě jakási naděje 
vrátit mládě zpět rodičům či jej podložit do hnízda 
adoptivním pěstounům, ale v případě savčích mláďat / 
kuňata, liščata, zajíčci, veverky, srnčata… / je návrat do 
přírody téměř nemožný a z mláděte se stává doživotní 
chovanec potřebující lidskou péči. Uvědomme si to, než 
sáhneme na roztomilé savčí mládě náhodně nalezené 
v přírodě. 

I přesto, že díky sdělovacím prostředkům je osvěta veřej-
nosti na lepší úrovni, nevhodně odebraných mláďat 
z přírody neubývá. Národní síť záchranných stanic ročně 
přijímá kolem dvaceti tisíc živočichů, z nichž je téměř 
polovina mláďat!  Na druhou stranu však lze konstatovat, 
že občas je odebrání mláděte z přírody skutečně poslední 

možností, jak jej udržet při životě. Zvláště v těch případech, 
kdy se mládě zamotá do zbytků provazu, drátů či jiných 
nevhodných materiálů v přírodě. Pak je záchrana na místě, 
stejně tak jako v případě viditelných zranění na mláděti. 
Pokud však někde spokojeně leží či sedí, není důvod jej 
z přírody brát. Lepší je zpovzdálí sledovat co se bude dít, 
případně informovat myslivce či ochránce přírody, kteří mají 
dostatek zkušeností rozhodnout, zda pomoci. Uvědomme 
si však také skutečnost, že obecně 80 % mláďat všech 
druhů se nedožije druhého roku života. I když se nám to 
může zdát jakkoli kruté, v přírodě mají místo skutečně jen ti 
nejsilnější a člověk by do tohoto systému neměl příliš 
zasahovat, neboť může udělat víc škody než užitku.

Neberte mláďata rodičům
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Kuna skalní – mláďata 

Káně lesní – krmení

Daněk - krmení



Nevíte-li si přesto rady a nevíte na koho obrátit, volejte 
centrální dispečink Národní sítě záchranných stanic na tel. 
774 155 155, kde Vám poradí nebo předají kontakt na 
místně příslušnou záchrannou stanici.

V České republice od roku 1998 funguje ojedinělý projekt 
záchrany volně žijících živočichů, kteří se dostanou do 
nesnází v rámci Národní sítě záchranných stanic. Jejich 
seznam, územní působnost a kontakty najdete na 
www.zvirevnouzi.cz .

Budeme rádi, když tyto informace budete šířit, neboť 
nastává doba, kdy je v přírodě nejen plno mláďat, ale i 
neznalých lidí, kteří byť v dobré víře, mohou napáchat 
zbytečné škody a zbytečně odebírat mláďata rodičům. 
Kvalitní osvěta tomu může předejít. Pamatujte na to, až v 
těchto dnech vyrazíte do probouzející se přírody.

předseda ZO ČSOP Rokycany
Pavel MOULIS

Kontakt na nejbližší místně příslušnou záchrannou stanici 
lze vyhledat i v aplikacích pro chytré mobilní telefony, která 
si zdarma stáhnete na:

fotografie:  Pavel Moulis

T/Z/F: +420 371 722 686

e-mail: pavel.moulis@tiscali.cz
mobil: +420 603 239 922

Švermova 748 / II, 337 01 Rokycany
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https://itunes.apple.com/cz/app/zvire-v-nouzi/id1126438867?ls=1&mt=8

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.uhk.fim.zvirevnouzi&hl=en%20%3C 

Lyska – mládě 

Puštík – mládě  

Zajíček – krmení
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Na jednání ZO 28.2.2019 přišla s „geniálním“ a populis-
tickým nápadem bývalá místostarostka za ČSSD paní 
Buchová. Navrhnula zavést ve Strašicích tzv. bezdoplat-
kové zóny. Nejsem si jistý, zda si je vědoma toho, co ji to 
vůbec napadlo a zda ví, že česká ČSSD proti tomuto 
represivnímu „nástroji“ z dílny ODS v Parlamentu výrazně 
protestovala a zásadně s tím nesouhlasila.

Populismus už i ve Strašicích. Na zastupitelstvu padají 
občas zajímavé, někdy dokonce bláznivé nápady, které 
docela dost vypovídají o jejich autorech. 

Bezdoplatkové zóny fungují jako nástroj represe vůči těm, 
kteří se nechovají tak, jak si někteří představují. Vidím 
problém v tom, že lidé, kteří nemají odvahu říct bordeláři do 
očí, že je bordelář, potřebují anonymní nástroj, podle 
kterého se dají tvrdá opatření svést na někoho jiného s vý-
mluvou, že ti blbci nahoře schválili takovýto zákon a nedá 
se s tím nic dělat. A já nic, já muzikant! Čtyři roky měla jako 
místostarostka neomezenou možnost zajít za bordeláři, 
vynadat jim a donutit je, aby po sobě bordel uklízeli. Má na 
to dokonce šanci i nyní, jako zastupitelka, byť jak o sobě 
prohlásila, zastupitelka opoziční. Jako členka bytové 
komise má právo iniciovat nějaké řízení v oblasti bytového 
práva a hledat pomocí něho nápravu. Má právo jako 
zastupitelka iniciovat jednání obce s majitelem domu, aby 
dal věci do pořádku (pokud vím, tak ti lidé v tom domě jsou 

Proč strašická členka (dokonce snad předsedkyně místní 
organizace) ČSSD podporuje takovéto populistické věci, 
které se zejména líbí takovým stranám, jako je Okamurova 
SPD, je mi docela záhadou.  O co jí vlastně jde? 

 

nájemci a například popelnice by jim měl zajistit vlastník 
domu. Nájemci v bytovkách si také popelnice nekupují.) Má 
právo zavolat i jako obyčejný občan obecní policii, pokud 
vidí, že někdo svinčík dělá a jít proti němu svědčit před 
přestupkovou komisi. Má mnoho možností, jak zabránit 
lidem, aby se nechovali jako odpad společnosti.  Ano, jsou 
v tomto státě ještě místa, kde dosud žijí lidé jakýmsi 
pravěkým, nebo středověkým způsobem. Ale řešení tohoto 
problému není ve vyhláškách, ale v lidech na obou stranách 
toho problému a zejména ve vzdělávání a výchově dětí.

Se zkušenostmi se sociálním bydlením z Rakouska, 
Německa, Norska, které jsem už v Barňáku a Pytlíku 
několikrát popsal tvrdím, že hlavní příčinou tohoto stavu je 
u nás špatná privatizace domů s byty nebo ubytovnami. 
Obce i soukromníci prodávají byty nebo domy s byty 
komukoli, kdo si o ně požádá, bez řádného prověření 
záměru a historie toho kupujícího a bez starostí o ty, které 
s těmi byty prodali také a pak se všichni diví, jako divily, 
cože se to tady ocitlo za lidi a jak se divně chovají. I ve 
Strašicích jsme prodali některé domy v kasárnách lidem, 
o jejichž záměrech nevíme téměř nic a možná jednou 
budeme zase nadávat na ty, co tam bydlí, ale ne na ty, kteří 
je tady ubytovávají a vydělávají na obchodu s chudobou a 
těm, kteří to špatným prodejem (privatizací) zavinili, nebo 
na ty, kteří pro prodej zvedli ruce v zastupitelstvu. A další 
podstatnou věcí je, že české obce moc nezajímá evropská 
sociální politika, ale hledají nějakou specificky českou třetí 
cestu. Myslí si většinou, že za sociální problémy nese 
odpovědnost někdo jiný. I ve Strašicích máme sociální 
komisi, která sociální problémy moc neřeší a za sociálno se 

Bezdoplatkovou zónou se totiž rozumí lokalita, kterou 
může obec (zastupitelstvo) prostřednictvím opatření 
obecné povahy (obecně závaznou vyhláškou) prohlásit za 
oblast se zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích 
jevů, v níž noví obyvatelé nemají nadále nárok na výplatu 
doplatku na bydlení, byť splňují obecná kritéria pro jeho 
přiznání. Problém je v tom, že se to nevztahuje na všechny 
(třeba cizince), takže majitel takovéhoto domu, vyžene 
bordeláře Čechy, pronajme dům zahraničním občanům, 
kteří se mohou chovat úplně stejně a tam už je bezdoplat-
ková zóna bezzubá. No a pokud se bezdoplatkovou 
„zónou“ stane jeden dům, je to podle mě kravina úplně. 
Navíc to v ČR zatím celé plave na vodě, protože proti tomu 
je podána ústavní stížnost a Ústavní soud to zatím 
nevyřešil, nicméně některé základní důvody pro toto 
opatření jsou v rozporu s naší Ústavou, jak potvrdil senátor 
za ČSSD Jiří Dienstbier: „Na pomoc v hmotné nouzi je 
nárok garantovaný Listinou základních práv a svobod. 
Není přijatelné, aby v Berouně občan nárok měl a na 
Kladně se člověk ve stejné situaci k pomoci nedostal.“

Bezdoplatková zóna ve Strašicích !?
Ing. František Nerad – bývalý poradce předsedy bytového podvýboru 

PS PČR z ČSSD
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foto F. Nerad v normální zóně, ne bezdoplatkové
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Místo evropského způsobu řešení sociálního bydlení 
navrhnout jednoduše a populisticky vznik bezdoplatkové 
zóny bez širších znalostí toho problému, nebo dokonce v 
zásadním rozporu s tím, co prosazuje politická strana, jíž je 
navrhovatelka členem, je kardinální pitomost. Uznávám, že 
sociální problematika v bytových otázkách, není 
jednoduchá, ale v Evropě existuje několik modelů řešení. 
Docela by mě zajímalo, co o nich navrhovatelka ví a s kým z 
ČSSD (třeba na Krajském úřadu v Plzni, kterému předsedá 
hejtman J. Bernard z ČSSD) tuto blbost konzultovala. 
Myslím si ale, že s nikým. Byl to asi jen pokus po čtyřech 
letech nicnedělání zalíbit se některým voličům a zvýšit si u 
nich volební preference, naštěstí jen ve Strašicích. Třeba to 
v Barňáku někdy vysvětlí. 

považuje pouze gratulování ke všemu možnému.    
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.Míša VajnarMíša Vajnar

Čas neúprosně plyne a 9. 4. 2019 si připomeneme smutné 
desáté výročí  ode dne co nás navždy opustil náš milovaný 

syn, bratr, švagr, strejda, vnuk  a dobrý kamarád   

.Míša Vajnar
Byl to kluk s velkým srdcem, s úsměvem na tváři, 

který vždy rád pomohl a nikdy nezklamal.

VajnaroviVajnarovi

Bolest v našich srdcích nezmizí. S láskou stále vzpomíná celá rodina. 
Děkujeme všem, kteří ho znali, měli rádi a vzpomenou si s námi. 

Vajnarovi

kresba můj přítel  V. Líbal – kdysi také ČSSD
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Pionýrská skupina Trojlístek a Místní knihovna Strašice 

uspořádala již 10. ročník Strašické RC revue, závodů 

autíček na dálkové ovládání, který se uskutečnil ve 

Společenském domě ve Strašicích v sobotu 16.března 

2019. Těchto závodů se zúčastnilo 30 malých ale i velkých 

závodníků.  Všichni byli rozděleni do čtyř věkových 

kategorií.  Nejmladším závodníkem byl tříletý Vašík 

Chodora a nejstarším pan Josef Adam ve věku osmdesát 

jedna let. Tak jako v předchozích letech byla připravena 

dráha pro jízdu zručnosti a slalomová dráha. Každý 

závodník absolvoval dráhu dvakrát a do výsledků se 

započítával nejlepší dosažený čas. Malí závodníci 

absolvovali závody každý se svým autíčkem, ale dospěláci 

jeli se závodním speciálem, který zapůjčil pan Jiří Mikulík, 

jenž byl zároveň i stavitelem závodní dráhy za což mu patří 

veliký dík. V 1. kategorii se na 1. místě umístil Jakub Vorel, 

2. místo obsadil Vašík Chodora, 3. místo Eliška 

Doskočilová, v 2. kategorii obsadil 1.místo Jan Doskočil, 2. 

místo Karolína Chodorová a 3. místo Aleš Jíra. Ve 3. 

kategorie 1. místo Tomáš Pacher, 2. místo Martin Sklenář a 

3.místo Jiří Tejček.  Za 4.kategorii 1.místo Daniel 

Kratochvíl, 2.místo Jaroslav Sklenář, 3.místo Milan 

Sedláček. Dále byla udělena zvláštní cena, a to 

nejmladšímu a nejstaršímu závodníkovi.  Myslíme si, že se 

odpoledne vydařilo, všem se líbilo, a že se v alespoň takto 

hojném počtu sejdeme i na 11. ročníku Strašické RC revue 

v roce 2020.

Počasí bylo tento jarní víkend naprosto úžasné a akce 

se vydařila. Děkujeme všem, kdo se přišli na náš 

jarmark podívat. Někteří prodejci totiž váží do naší obce 

až 100 km a je pak hodně smutné, když návštěvníci 

přechází na druhý chodník a jarmarku se vyhnou. Je to 

akce pořádaná pro širokou veřejnost a je škoda jí 

nenavštívit. Myslíme si, že každý návštěvník si tu najde 

to své. 

Přejeme všem krásné jaro a těšíme se na hojnou 

účast na dalším jarmarku.

V sobotu 23. 3. 2019 od 8 hodin ráno probíhal v naší obci 

již tradiční jarní jarmark, který zorganizovala PS 

Trojlístek Strašice společně s Místní knihovnou. Pro 

všechny návštěvníky zde byly připraveny stánky s 

různými druhy zboží. Přijeli prodejci s bižuterií, 

velikonočními a jarními dekoracemi, medovinou, s 

ručně malovaným oblečením, či obuví, s pečenými 

koláčky a zákusky, se šperky z chirurgické oceli, ale také 

s dětskou dílničkou, nebo stánek s langoši, praženými 

oříšky a cukrovou vatou. Jarmarku se zúčastnili i místní 

řemeslníci se svými stánky, z což jim jménem 

pořadatelů velice děkujeme. 

Strašická RC revue

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI

Strašický Jarní jarmark 
2019

PS Trojlístek Strašice
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1. čtvrtletí u strašických hasičů…

Koncem měsíce února se uskutečnil výcvik výjezdové 
jednotky zaměřený na taktiku likvidace požárů v budovách, 
kulturu hašení a byl spojený s kondičními jízdami hasičskou 
technikou. Při návratu z jízdy jsme byli odvoláni na dopravní 
nehodu jednoho osobního automobilu převráceného na 
střeše mimo pozemní komunikaci. Jednotka na místě 
poskytla předlékařskou pomoc zraněné řidičce, zabezpeči-
la místo dopravní nehody a vyčkala na příjezd ostatních 
složek IZS. Po předání místa zásahu se jednotka vrátila 
zpět na svou stanici. 

První únorový týden byl ve znamení velkého přívalu sněhu. 
Ani naší obci se sníh nevyhnul a bylo několik případů 
týkajících se popadaných stromů přes cesty, do zahrad 
a na elektrické vedení. Pomocí motorových pil byly stromy 
odstraněny. Dále v tomto období jsme byli povoláni na 
požár budovy, který byl nakonec překvalifikován na planý 
poplach, jednalo se o sepnutí čidla elektrické požární 
signalizace. O týden později byl vyhlášen výjezd na 
sundání kočky ze stromu. Po ustavení žebříku bylo zvíře 
bezpečně sundáno z výšky sedmi metrů a ve zdraví 
předáno majitelům. 

V měsíci březnu byl prozatím jeden zásah, který se týkal 
otevření uzamčených dveří rodinného domu a pomoc 

Máme konec března a je na čase si říci trochu o dění 
u hasičů v obci.

V lednu jsme vyjížděli na technickou pomoc, jednalo se 
o čerpání vody, která se vylila z vodního toku, zaplavila 
přilehlé zahrady, sklep a pozemní komunikaci v části obce 
Strašice. Na místě zasahovala strašická jednotka společně 
s hasiči z rokycanské stanice. Pomocí pytlů s pískem bylo 
zamezeno dalšímu vylévání vody z koryta a několik 
čerpadel odsálo vodu z pozemní komunikace, zahrad 
a sklepa. Na místo byl povolán i pluh na odklizení rozbřed-
lého sněhu a sypač. 

Koncem roku 2018 byla jednotka strašických hasičů na 
žádost ze strany zdravotnické záchranné služby zařazena 
do systému First responder.

s transportem pacienta do vozu ZZS PK. Dále tento měsíc, 
jak jsme také informovali na našich facebookových 
stránkách, se napříč republikou prohnal silný vítr. Ve 
srovnání s blízkým okolím se problémy spojené s tímto 
počasím naší obci vyhnuly a my nemuseli zasahovat u žá-
dného případu. 

Pojmem „First responder“ označujeme člověka nebo 
složku, která je schopna realizovat rychlou pomoc u lidí 
v přímém ohrožení života dříve, než se na místo reálně 
dostane výjezdová skupina zdravotnické záchranné 
služby. Jde tedy o plánovanou první pomoc na vyžádání. 
Nejčastěji jde o neodkladnou resuscitaci, jejíž správné 
provádění může mít rozhodující vliv na přežití srdeční 
zástavy, ideálně bez trvalých následků. Nejzásadnější 
význam má rychlost zásahu v případech, kdy stav 
nemocného vyžaduje defibrilaci – léčebný elektrický výboj, 
v případě provedení defibrilace do 3 minut od zástavy srdce 
se udává přežití přibližně v 73 % případů, s prodloužením 
intervalu pak pravděpodobnost přežití významně klesá. 

Z tohoto důvodu se členové jednotky společně s vedením 
obce (s naším zřizovatelem) rozhodli vstoupit do výše 
jmenovaného programu, projít školením ze strany ZZS PK 
a po schválení rozpočtu zastupitelstvem obce Strašice 
zakoupit automatický defibrilátor (AED), který máme nyní 
již k dispozici.

Rádi bychom poděkovali vedení obce za podporu 
a finanční prostředky, které vkládá do jednotky svých 
hasičů. Tato podpora se odráží ve vybavenosti a možnos-
tech poskytované pomoci strašickým občanům. 

 
Tomáš Ulrych, velitel jednotky SDH

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI
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S odvoláním na současný proces klimatických změn, 
jejichž důsledky jsme v roce 2018 zřetelně pozorovali 
a pociťovali, bych se rád zasadil o realizaci jednoho z mož-
ných opatření na zlepšení zadržování vody v krajině. 
Fenoménu, odborníky v poslední době stále častěji 
zmiňovaném, jako jedním z důležitých, který má vliv na 
zmírnění dopadů rozkolísání přírodních procesů. Program 
rozvoje obce Strašice v současnosti s žádným podobným 
projektem nepočítá. Klimatické změny jsou natolik rychlé, 
že rychlá reakce na ně je žádaná – dost možná, že 
nezbytná.

Výše uvedené mě vede k tomu, že navrhuji, aby se komise 
pro rozvoj obce seriózně a vážně zabývala možností 
revitalizace malé vodní nádrže (rybníčku) v zahrádkách za 
Domovem pod Brdy. Tento rybníček byl vždy celkem 
vydatným zdrojem vody pro zahrádkáře, ale rok od roku se 
situace zhoršuje. Letos byl však dopad nedostatku srážek 
na výšku hladiny extrémní. To je dáno zejména zaba-
hněním a zarůstáním vodní vegetací. S ohledem na 
možnou budoucí výstavbu sportoviště v areálu bývalé 
Dukly, jejíž součástí je i plánovaná retenční nádrž, by 
možná bylo zajímavé jejich vzájemné propojení. Historicky 
tam totiž ty vodní nádrže byly dvě, a ta druhá přibližně 
v místech uvažované retenční nádrže pro sportoviště. Ať už 
výstavba sportovního areálu dopadne jakkoliv, určitě 
je rozumné rekonstrukci již zmíněné malé vodní nádrže 
realizovat před možnou budoucí stavbou areálu na Dukle. 
A to z důvodu (ne)přístupnosti pozemku pro stavební 
techniku. V opačném pořadí by to již bylo mnohem složi-
tější. Z hlediska dopadu klimatických změn, projevujících 
se zhoršením koloběhu vody v přírodě, je priorita ještě 
zřetelnější. Závažnost problematiky úbytku vody v krajině 
jednoznačně dokladuje skutečnost, že na výstavbu 
a rekonstrukci malých vodních nádrží lze od AOPaK získat 
podporu ve výši 100 % nákladů (POPFK 115 164). Byla by 
škoda se tímto návrhem nezabývat v době, kdy nikdo neví, 
kam až nepříznivý vývoj srážkového deficitu dojde a sou-

Pavel Buršík - Strašice 563

Je možné, že se v mých úvahách mýlím, ale zcela jistě vím, 
že s obnovou rybníčku včetně jeho dvojčete ve formě 
retenční nádrže uvažovaného sportovního areálu by se 
nemělo otálet. Ocení to příroda a také mnoho zahrádkářů.

Loňské sucho zapříčiněné nedostatkem deště a násled-
ným „dobýváním“ vody na zalévání zahrádky ze stále větší 
hloubky, už tak snížené hladiny v rybníčku v zahrádkách 
mě přivedlo k úvahám, kde se v něm vlastně ta voda bere? 
Přítok žádný nemá, pramen tam také není. Tzv. nebesák to 
rovněž není. Drenáže, v minulosti realizované Vodním 
družstvem, jsou svedeny jiným směrem, takže je to 
záhada. Jisté je jen to, že celá oblast zahrádek, garáží 
a škvárovny byla dříve podmáčená (říkají pamětníci). Až 
kratičký odkaz v kronice Strašic (3. díl) na otevření nového 
ložiska těžby cihlářské hlíny s tím, že dosavadní lokalita je 
již téměř vyčerpána, mě přivedl na myšlenku, že tam 
původně bylo hliniště. To zásobovalo nedalekou cihelnu, 
bylo větší, než je dnes patrné a jeho zásoba použitelného 
materiálu byla u konce. A protože bylo hluboké (rybníček 
byl také velmi hluboký, než se zanesl bahnem) došlo buď 
samovolně, nebo cíleně k proražení nepropustné vrstvy 
horniny pod ním a principem artézské study k zalití 
vytěženého prostoru. Dává to smysl také proto, že armáda 
několik artézských studní nechala vyvrtat, což dokládá 
jedna z nich, která je zachována pod dnešním Muzeem 
středních Brd. 

časně lze získat prostředky na jeho zmírnění. Já podávám 
návrh týkající se jednoho konkrétního místa, ale je možné 
se zabývat i dalšími lokalitami. V minulosti bylo v katastru 
obce více různých vodních ploch, z nichž některé by se 
třeba daly obnovit…

Historie

Návrh dílčího opatření 
pro zlepšení zadržování vody v krajině

www.plzenskyskart.cz

Provozovna Strašice, areál kasáren

Po-Pá 8:00-12:00 13:00-16:00. Tel: 602 414 523, 602 157 925. 

Vykupujeme: veškerý železný šrot, železo litinu, měď, hliník, mosaz, zinek, 
olovo, nerez, kabely, elektronický odpad. Likvidace autovraků zdarma.
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Velikonoce jsou za dveřmi…

Duben 2019 - ROČNÍK XXVI

Velikonoce jsou za dveřmi a my se rozhodli nevšední prostory 
augustiniánského kláštera letos poprvé oživit i touto tématikou.

Přijďte s námi přivítat jaro a připomenout si velikonoční tradice.

Kromě dřevěných hraček, čokolády, ručně šitých oblečků, výrobků z keramiky, fima či pedigu, 

si budete moci zakoupit i jarní a velikonoční dekorace, pomlázky, košíky či nějakou tu kraslici.

Program bude více cílený na děti, na které čeká malování na obličej, dílničky s jarní a velikonoční tématikou, 

projížďky na koni a další zábavné aktivity např. představení loutkového divadla v 15:00.

Tatínci mohou mezi tím navštívit stánek se zeleným pivem a dalším občerstvením.

Samozřejmostí bude i možnost prohlídky kostela Zvěstování Panny Marie.

POZÓÓÓR: Opět budete moc nahlídnout pod ruce a sekery našim oblíbeným SKŘÍTKOVÉ TESAŘI, 

kteří předvedou práci tesařů a šindelářů. A jelikož jsou Velikonoce, nově nás navštíví i KOŠÍČKÁŘ.

Jarmark se koná v sobotu 13. 4. 2019 
od 10:00 do 18:00 v prostorách kláštera v Zaječově.

Vstupné dobrovolné.

Budeme rádi, když nás přijdete navštívit.
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POZVÁNKA NA VÝLETY S TROJLÍSTKEM
PS Trojlístek Strašice pořádá pro veřejnost 2 jarní výlety. 

První výlet 
je určen pro rodiče s dětmi, nebo babičky, dědečky, prostě pro všechny, kdo rádi cestují

po naší krásné republice, a to na zámek Zruč nad Sázavou. 
Tento výlet se uskuteční v sobotu 4. 5. 2019. Cena zájezdu, která zahrnuje jízdné retroautobusem, 

vstupy do zámku na velký okruh, Kolowratské věže, 
do muzea panenek a přírodní stezky rytíře Miloty pro děti je 450 Kč na osobu.

Druhý výlet 
je určen pro všechny děti, a to bez doprovodu rodičů. Pozveme vaše děti do Fajnparku 

v Chlumci nad Cidlinou a na zámek Karlova Koruna. Tento výlet se uskuteční v sobotu 11.5.2019. 
Cena je také 450 Kč na osobu. Cena zahrnuje vstupy do fajnparku i na okruhy zámku. 

Žádáme zájemce, aby se přihlásili závazně nejpozději do 25.4.2019 v Místní knihovně u p. Evy Kloudové 
nebo u p. Petry Sládkové (vedoucí PS Trojlístek) na tel. 723 219 656, 

popř. na e-mailu petka.sladkova@seznam.cz. 

Po závazném přihlášení Vám budou zaslány podrobné informace. 

Na prima jízdu s vámi se těší PS Trojlístek Strašice  
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Kulturní odbor obce Strašice a Brdská edice 
vás zvou na křest knihy

„Pytlácké historky z Brd II.
aneb Vyprávění z druhé kapsy“,

který se koná 2. května od 17. hodin v Místní knihovně ve Strašicích.
Přítomen bude i spoluautor pytláckých historek Josef Šefl, který oslavil v březnu krásných 90 let.

Součástí křtu bude vyprávění Tomáše Makaje o tom, jak pytlácké historky vznikaly, 
dále zazní také trocha toho mysliveckého humoru. O hudební doprovod se postará Petr Šilhánek.

Součástí křtu je také výstava s myslivecko-lesnickou tématikou 
a připomínkou významného životního jubilea Josefa Šefla.

V prodeji budou knihy Brdské edice- Pytlácké historky I. a II.

Vstupné dobrovolné bude věnováno na podporu Brdské edice.
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Komise pro kulturu, sport a turismus

Vás zve na

Vlas�vědnou vycházku do Brd
(Velký kámen, Zadní a Přední Vlč)

pod vedením p. Mgr. Tomáše Makaje

Sraz účastníků 11.května 2019 ve 13.30 
u Krčilů na Benátkách

Vycházku zakončíme občerstvením u Krčilů.



vstupné dobrovolné
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